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 зниження можливості мікробіологічного забруднення постільних 

виробів з об’ємними наповнювачами під час експлуатації виробів; 

 запровадженні на вітчизняний ринок нового безпечного біоцидного 

препарату; 

 розширенні сучасного асортименту постільних виробів з різними 

об’ємними наповнювачами. 

Список використаних джерел: 

1. Михайлова Г.М. Текстильні постільні вироби з об’ємними наповнювачами: 

монографія / Г.М. Михайлова, А.М. Слізков.  Київ: Держ. торг.-екон. ун-т, 2024.  252 с. 

2. Mykhaіlova G., Osііevska V. The Lіfe Cycle of Beddіng Products wіth 

Volumetrіc. 13th ІComSC’15 «Current Trends іn Commodіty Scіence». Poznan, Poznan 

Unіversіty of Economіcs, 22-25 june 2015. Р. 143. 

 

Мороз С.Е., 

к.пед.н., доцент, доцент кафедри харчових технологій, 

Хіцька С.В., Ветушко А.В. 

здобувачі вищої освіти спеціальності 241 Готельно-ресторанна справа, 

Полтавський державний аграрний університет, 

м. Полтава, Україна 

Брешіа П. 

 президент Асоціації UCM – Italy  

(«Середземноморський союз шеф-кухарів – Італія»); 

 

ІНТЕГРАЦІЯ ПРИНЦИПІВ ГОСТИННОСТІ У ВИСТАВКОВИЙ 

ПРОСТІР 

Виставкова діяльність у сучасному світі давно перетворилася на 

багатовимірний соціокультурний і комунікаційний феномен, що поєднує 

економічну, маркетингову, культурну та навіть гастрономічну складові. В 

умовах глобалізації й цифровізації виставки перетворюються на 

майданчикии для просування брендів, де акцент робиться на унікальних 

досвідах. Дослідники все частіше позиціонують виставкову сферу як 

невід’ємну складову індустрії гостинності, де відвідувачі перестають бути 

пасивними споживачами, стаючи активними учасниками діалогу, обміну 

ідеями та спільного творення цінностей.  

Історично, з початку ХХ століття виставки слугували рушійною силою 

розвитку торгівлі, промисловості та міжнародних зав’язків. З другої 

половини ХХ століття вони набули рис інтегрованих маркетингових 
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інструментів, а сьогодні розвиваються у контексті комунікаційної економіки, 

де основною «валютою» є не товар, а досвід. Споживачі прагнуть 

автентичності, персоналізації та глибокого залучення, що змушує 

організаторів виставок переосмислювати дизайн простору, сервіс і 

взаємодію. Якщо десять років тому відвідувача з кавою чи їжею чемно 

просили покинути стенд, то нині лаунж-зони, дегустації та кулінарні шоу 

стали стратегічними елементами виставкового середовища. Такі «острівці 

гостинності» полегшують комунікацію та формують лояльність до бренду 

через невимушену атмосферу партнерства.  

Як інтеграція принципів гостинності у виставковий простір впливає на 

еволюцію виставкової галузі? Науковці у своїх розвідках підкреслюють, що 

виставкові стенди й експозиційні майданчики стають все більше схожими на 

зони гостинності, де важливо не лише показати продукт, а створити 

атмосферу довіри та комфорту [1]. Сучасна виставка перетворюється на 

інтерактивне, ретельно зрежисоване дійство, у якому гості стають 

безпосередніми учасниками презентації, занурюючись у процес пізнання 

бренду та здобуваючи цінний емоційно-чуттєвий досвід. Виставковий 

простір не лише інформує, але й пробуджує емоції, даючи можливість 

доторкнутися до продукту буквально, і метафорично.  

У цьому контексті цікавий досвід пропонує концепція «The Kitchens» у 

Сіднеї. Це виставковий проект, у якому поєднано елементи ринку, 

мануфактури й відкритого фуд-корту. Тут гості спостерігають за процесом 

приготування їжі, можуть спілкуватися з виробниками, дегустувати й 

одночасно дізнаватися історію бренду. Так створюється не лише 

гастрономічна виставкова зона, а простір комунікації, де досвід стає 

продовженням маркетингової стратегії [2].  

Ми спостерігаємо, як сучасні архітектори й дизайнери, готуючи простір 

для проведення довгострокових виставок, все частіше відмовляються від 

стандартних традиційних павільйонів, натомість створюють інтерактивні 

середовища. Ця тенденція знаменує перехід від швидкої демонстрації до 

глибокого залучення. Відвідувачі перестають бути пасивними 

спостерігачами, а стають активними співучасниками події, взаємодіючи з 

простором, предметами й людьми. Виставка стає для них своєрідною 

«подорожжю», яка починається ще до початку, коли гість через цифрові 

канали отримує персональні запрошення та  попередню інформацію.  

Усередині павільйону через інтерактивні технології, доповнену 

реальність, ігрові елементи, а також особисте спілкування гість знайомиться 
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з брендом. Виставковий простір перетворюється на динамічну платформу 

обміну, де стирається межа між бізнесом, культурою й розвагою. Саме в цій 

синергії народжується зв’язок між виставковою діяльністю та креативною 

економікою, а справжня цінність формується не через продаж, а через досвід 

і комунікацію. 

Поряд із технологічними зрушеннями відбуваються зміни у змістовому 

наповненні виставок. Від традиційних галузевих експозицій організатори 

переходять до міждисциплінарних форматів, де зустрічаються виробники, 

дизайнери, науковці, художники, освітні заклади. У цьому контексті 

виставкова діяльність виконує не лише комерційну, а й освітню, культурну та 

навіть соціальну функцію. Вона сприяє розвитку локальних спільнот, 

стимулює підприємництво, підтримує культурну ідентичність дестинацій. 

Виставкові компанії співпрацюють із закладами освіти, культурними 

інституціями, технологічними стартапами. У такій співпраці з різними 

стейкхолдерами народжуються нові продукти та сервіси, а виставка 

перетворюється на лабораторію майбутнього, де експериментують із 

простором, поведінкою споживачів і новими форматами презентації. 

Окремої уваги заслуговує питання сталості виставкової діяльності. 

Сьогодні майже всі провідні виставкові центри світу декларують перехід до 

екологічних стандартів. Це стосується використання відновлюваної енергії, 

перероблення матеріалів, скорочення харчових відходів та впровадження 

безпаперових технологій. Екологічна відповідальність стає частиною 

корпоративного іміджу й конкурентною перевагою.  

Виставкова діяльність у сучасному світі тісно пов’язана з культурними 

й соціальними змінами. З одного боку, вона сприяє глобалізації, об’єднуючи 

гостей із різних країн, а з іншого підтримує локальність, акцентуючи на 

традиціях, регіональних продуктах і національних брендах. Саме тому у 

наукових колах усе частіше розглядають виставку як «культурного 

медіатора», який допомагає суспільству осмислювати зміни, що 

відбуваються у технологічному та соціальному просторі. Сьогодні на наших 

очах відбувається перехід до нової філософії виставкової діяльності, де 

виставка стає середовищем досвіду, що поєднує економічну доцільність, 

культурну змістовність і етичну відповідальність. 
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